

Сострадание.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Сострадание.

Марка 6:29-56.

Мы уже изучали то, как Господь пришёл в свой родной город Назарет, но Его там отвергли.

В первом отрывке мы видели, как было отвергнуто Слово. После того, как Иисус призвал 12 учеников и послал их на проповедь, они также были отвергнуты, когда проповедовали Слово Божье.

Потом мы изучали историю царя Ирода и то, как он отсёк голову Иоанна Крестителя, предшественника Иисуса Христа. Делая это Ирод отверг свидетельство собственной совести.

Итак, с самого начала главы мы встретились со множеством отвержения. Отвержение Слова, отвержение проповеди слова, и отвержение человеческой совести, когда не внимают её голосу.

Мы подошли к **28-29 стиху**, где написано, что слуги царя Ирода принесли голову Иоанна на блюде девице, а она отдала её своей матери. Затем приходят ученики, забирают тело и хоронят.

Теперь посмотрим на **30 стих** второй части главы: ***«И собрались апостолы к Иисусу и рассказали ему всё, и что сделали, и чему научили.»***

Давайте посмотрим на то, как Господь ответит на все эти отвержения. Как бы вы отреагировали на отвержения? Что, если бы отвергли вас и посланников, посланных вами, отвергли ту схему, которую вы составили? Как бы вы

отреагировали на всё это?

Марк 6:30 переносит нас в события, описанные ранее в этой главе. Стихи **7,12**: **«И он позвал к себе двенадцать, и начал посылать их по два и два; и дал им власть над нечистыми духами...»**

12- И они вышли и проповедовали, чтобы люди покаяться.»

Посмотрите теперь на **13** стих: **«И они изгоняли многих дьяволов, и многих, кто был болен, мазали маслом, и исцеляли их.»**

Вы видите желание Господа:

1. Он желает, чтобы они шли и проповедовали.
2. **(Стих 13)** Чтоб они изгоняли дьяволов.

Чему он их учит? Тому, что сказанное ими важнее того, что они сделают. Вернувшись, они более рады тому, что сотворили, а не тому, что сказали людям.

Это было большой проблемой во всём Израиле. Мы также больше заинтересованы в физическом, чем в духовном.

Духовное — это Слово Бога. Бог служит через своё Слово.

Каждый заинтересован более в знамениях, чудесах и в чём-то физическом. Но то, в чём мы нуждаемся, — это слушание Божьего слова. Мы должны позволить слову Божьему работать в нашем духе и в нашей душе.

Марк 6:30-31: «И собрались апостолы к Иисусу и

рассказали ему всё, и что сделали, и чему научили.

31- И он сказал им, *Пойдите вы сами отдельно в пустынное место, и отдохните немного: ибо много было приходящих и уходящих, и им некогда было даже поесть.»*

Они не имели даже свободного времени для еды. Служение Иисуса возрастало, потому что было явно, что сын Божий имеет силу исцелять тела. Когда Иисус ходил по земле, Он не только исцелял душу, но и тело.

Человек Иисус Христос был исполнен Святого Духа и мог выполнять оба дела...

Люди же больше заинтересованы в физическом, чем в том, что духовно.

Служение учеников растёт, потому что Иисус имел способность исцелять болезни. У Иисуса и учеников не было свободного времени для отдыха. Они не могли даже сесть, чтобы поесть, потому что постоянно приходили люди.

Тем не менее Господь проявляет к этому большое внимание (**30 стих**). Он выслушивает своих учеников, когда они говорят о том, что они сделали и чему учили народ. Эти люди были верны тому делу, которое им поручили.

Они пребывают в служении. Господь видит из их отчёта, что они усердно трудились. Господь сострадателен, Его желанием является то, чтобы ученики после своих трудов отдохнули. Он понимает, что им нужен отдых.

(Марк 6:31) С этим предложением Он обращается к своим ученикам. Он предлагает им отдых. (Если вы находитесь в служении, знайте, что Господь понимает, как

вы нуждаетесь в отдыхе.)

Много народа приходило и уходило.

Марк 6:32-33: «И они отправились в пустынное место на корабле одни.

33- И народ увидел, как они отправлялись, и многие узнали его, и побежали туда пешие из всех городов, и опередили их, и собрались к нему.»

Теперь ученики Иисуса отдыхают в небольшой лодке. Люди видели, что они отправились в определённом направлении и побежали туда пешком по берегу Галилейского озера.

Стих 33-34: «И народ увидел, как они отправлялись, и многие узнали его, и побежали туда пешие из всех городов, и опередили их, и собрались к нему.

34- И Иисус, когда вышел, увидел много народа, и был тронут состраданием к ним, потому что они были как овцы, не имеющие пастуха: и начал учить их многому.» Иисус видит, что люди хотят нарушить отдых учеников, ученики тоже не желали, чтоб их отдых был прерван; они думают, куда бы отослать этих людей.

Что же делает Иисус? Он был движим состраданием в отношении к этому множеству людей.

Как узнать, имею ли я сострадание?

Посмотрите в послание Римлянам 15:2-3: **«Пусть каждый из нас угождает ближнему, на добро, к назиданию.**

3- Ибо и Христос не себе угождал; но, как написано, Поношения тех, кто поносил тебя, пали на меня.»

Теперь сравните с посланием Евреям 2:17: **«Посему во всём надлежало ему сделаться подобным братьям его, чтоб быть милостивым и верным первосвященником в вещах, относящихся к Богу, для совершения примирения за грехи народа.»**

В Евреям 4 говорится, что мы имеем Спасителя, который **«...может быть затронут чувством немощей наших» (стих 15).**

Евреям 5:2 **«Который может иметь сострадание к невежественным, и тем, кто сбился с пути; ибо и сам он обложен немощью.»**

Римлянам 9:15: **«Ибо он говорит Моисею, Помилую, кого захочу помиловать, и пожалею, кого захочу пожалеть.»**

Иуды 1:22: **«И к одним имейте сострадание, делая различие.»**

Вы знаете, я удивляюсь благодати и состраданию Иисуса Христа! Он постоянно служит; с того времени, как вышел из воды, где принял крещение от Иоанна Крестителя и был в пустыне, постясь. После этого Он постоянно в движении: Он трудится и духовно и физически. Иисус погружён в служение, к Нему постоянно приходят люди.

Случай, который мы с вами рассматриваем - единственный, когда Он с учениками решил уплыть на лодке, чтобы отдохнуть: поесть, собраться с мыслями, чтобы затем снова вернуться к служению. Но когда Он приходит

туда, там Его снова поджидает толпа.

Что бы вы на это сказали? У вас отпуск. Вы были чрезмерно перегружены неделю за неделей. Когда же вы решили ненадолго уехать в уединённое место, звонит телефон и вам сообщают, что на работе проблемы и вы очень им нужны.

Что бы вы ответили?

Вот перед нами Господь Иисус Христос. Мы видим, что Он движим состраданием, когда видит всё это множество людей. Почему? (**Стих 34.**)

Потому что они похожи на овец без пастыря.

Я думаю, Господь желает показать нам всю реальность происходящего: люди, с которыми мы работаем ежедневно, — это овцы, не имеющие пастыря. Бог желает научить тому, что всегда есть два лагеря:

1. Евангелисты.
2. Библейские верующие.

Большинство собрано в лагере евангелистов. Они спасены, верят евангелию Иисуса Христа, а также верят в то, что и другие люди нуждаются в евангелии Иисуса Христа. Но большая часть евангелистов не евангелизирует, потому что их этому не научили. Они ходят в церковь, где читаются ненастоящие Библии.

Есть и Библейские верующие. Это - мы с вами. Мы верим Библии, верим Библии Короля Иакова и тому, что это - Божье Слово.

Мы - библейские верующие, и вот, что происходит с нами. Мы не просто верим этой книге, мы не позволяем пыли собираться на ней; она не лежит на полке, мы её читаем. Мы её изучаем, наслаждаемся Словом Божиим, посещаем уроки по изучению Библии, чтобы погружаться в познание чудес евангелия и служения евангелию.

Люди выступают против евангелия, и потому мы удивляемся. Что происходит затем? Мы смотрим на них, как на врагов. Но они - вовсе не враги, они — овцы, не имеющие пастыря. Это овцы без пастыря, которых обманули. У них были некогда ложные пастыри, которые дали им ложную информацию. Им сказали, что достаточно быть добрым, вести добропорядочную жизнь.

Поговорите с обычным человеком: бизнесменом, учителем, работником больницы. Они не воруют денег, людей, они пытаются делать хорошую работу и быть хорошими гражданами, чтобы заработать на жизнь. Они делают добро; раз от разу дают деньги на благотворительность. Видите, они — овцы, и лжепастыри предложили им ложь.

Мы должны иметь сострадание к этим людям, а не злость.

Вы видели ответ Иисуса людям, напоминающим овец без пастыря.

Как отреагировал Иисус на отвержение в первой части главы?

- Его ответ содержит не гнев, а сострадание. Это не просто, но Он демонстрирует сострадание. Иисус сострадает и нам, если мы просим Его об этом.

Просите ли вы сострадания? Просите ли вы Его любви?

Ответом этим людям была любовь, сострадание и второй шанс!

Бог желает развить сострадание также и в нас.

Мы видели сострадание, оказанное...

1. Его служителям.
2. К толпе.

В чём проявляется любовь Христа? Сострадание не замечает ошибок. Мы не сможем прожить свою христианскую жизнь без того, чтоб быть раненым в доме своих друзей.

Иисус был ранен в доме своих друзей. Он был сражён в спину одним из 12 апостолов. Последнее, что тот Ему сказал: «*Друг.*»

Иуда умер, видя сострадание во взгляде Иисуса Христа. Он был тем, кто так и не покаялся!

Марк 6:34: *«И Иисус, когда вышел, увидел много народа, и был тронут состраданием к ним, потому что они были как овцы, не имеющие пастуха: и начал учить их многому.»* Посмотрите: *«...был тронут состраданием к ним.»* Он сделал шаг им навстречу.

Иногда вам хочется убежать от всех. Вам хочется спрятаться и не позволять кому-либо знать, где вы. Но для того, чтоб иметь друзей, вам самим нужно быть дружелюбными.

Иисус сделал шаг к ним. Вот какой наш Спаситель!!!

Мы должны сделать шаг к людям в сострадательной молитве. (**Марк 6:34**).

Итак, Он двинулся к ним. Они были овцы, Его овцы. Они не имели пастыря. Что же делает Он? (**Стих 34, «...он учит их многому.»**)

Шаг сострадания Христа — это готовность говорить истину, научить людей истине. Сегодня благодать и истина — это большая нужда. Мы говорим о благодати Иисуса Христа и истине, написанной в Библии.

Люди сегодня не слышат истины. Они слышат всё, что угодно, только не истину. Каждый день они насыщаются приходящими сообщениями, но не истиной. Когда ты слышишь истину, ты словно пьёшь с наслаждением свежую воду в знойный день.

Потому Иисус даёт им истину.

Марк 6:35-36: «И когда день был уже на закате, ученики его подошли к нему и сказали, Место это пустынное, и времени уже прошло много:

36- Отшли их, чтобы они пошли в окрестные деревни и в сёла и купили себе хлеба: ибо им нечего есть.»

Они находятся на этом продолжительном служении, где преподаёт сам Иисус, получают духовную пищу, но их тела нуждаются в пище физической. Ученики осознают, что пищи по близости нет, поэтому они просят Иисуса, чтобы Он отослал народ для поиска пищи.

Марк 6:37: «Он ответил и сказал им, Вы дайте им

есть. И они говорят ему, Нам пойти и купить на двести пенни хлеба и дать им есть?»

У учеников есть лишь небольшое количество денег, чтоб что-то купить. Они накопили 200 пенни, которых хватит только на 400 порций. Тем не менее мы знаем, что толпа насчитывала самое меньшее 5000 мужчин, и тех денег было явно не достаточно.

Марк 6:38-44: «Он говорит им, Сколько хлебов имеете? Пойдите и посмотрите. И когда они узнали, они сказали, Пять, и две рыбы.»

Таков ответ Иисуса на Его отвержение народом: сострадание и обеспечение их едой. Он обеспечивает их насущным хлебом.

Ученики более двух лет находятся рядом с Иисусом, при этом вы видите их неверие. Они видели Иисуса, творящим чудесные вещи. Он воскресил девочку, заботился о многих, многие проблемы были решены за эти два года Его служения. Тут же они озабочены тем, что место пустынное и просят Иисуса отпустить народ в поисках еды.

Посмотрите в **Иоанна 6:5** (тот же случай): ***«Когда Иисус тогда поднял глаза и увидел, что к нему идёт множество народа, он говорит Филиппу, Откуда нам купить хлеба, чтобы эти поели?»***

Псалом 132:8-15: «Поднимись, О Господь, в покой свой; ты и ковчег силы твоей.

9- Пусть священники твои облечутся праведностью; и пусть святые твои кричат от радости.

10- Ради Давида, слуги твоего, не отверти лица помазанника твоего.

11- Клялся Господь Давиду в истине; не отвернётся от неё; От плода тела твоего посажу на престоле твоём.

12- Если дети твои будут хранить завет мой и свидетельство моё, которым я научу их, их сыновья также будут сидеть на престоле твоём вовеки.

13- Ибо избрал Господь Сион; возжелал его для жилища себе.

14- Это покой мой навечно; ибо я возжелал его.

15- Обильно благословлю обеспечение его: бедных его насыщу хлебом.»

Вот, что находится в их уме.

Как в Псалме 78:19: **«И говорили они против Бога; они сказали, Может ли Бог приготовить трапезу в дикой местности?»** Посмотрите на то, что Он здесь делает: Он накрывает стол в пустыне.

Посмотрите теперь в Исайя 40:9-11: **«О Сион, приносящий добрую весть, взойди на высокую гору; О Иерусалим, приносящий добрую весть, возвысь с силой голос свой; возвысь его, не бойся; скажи горам Иуды, Вот, Бог ваш!**

10- Вот, Господь Бог придёт с сильной кистью, и рука его будет править для него; вот, награда его с ним, и дело его перед ним.

11- Как пастух, он будет пасти отару свою: он соберёт ягнят рукой своей, и будет носить в лоне своём, и тихо водить тех, у которых молодняк.»

Обратите внимание: он будет питать стадо, как пастырь. Знаете, что Исайя только что сказал? *«Когда Бог придёт, Он будет кормить стадо, как пастырь»*. Библия говорит в **Марка 6**, что Он смотрел на этих людей как на овец без пастыря. И что он сделал? Он накрыл им стол в пустыне и накормил их.

Со стороны учеников мы видим проявленное неверие. Хочу подметить, что и я борюсь в себе с неверием, ведь даже те, кто ходил с Господом, страдали от сомнений и неверия.

- Ответ учеников: **«Пусть пойдут и купят»**. (Стих 37).
- Иисуса ответ: **«...пойдите посмотрите»** (Стих 38).

Вот, о чём говорит Иисус: «Если вы что-то хотите сделать, чтоб послужить людям, вы должны пойти, купить и раздать им.» Моей первой мыслью является также то, что если я служу людям, я должен пойти и что-то «купить», затем всё это собрать и раздать людям.

Иисус говорит своим ученикам: *«Пойдите, посмотрите на свои ресурсы и с этого начните...»* Учениками тогда владело «долларовое мышление».

С тех пор, как на сцене твоей жизни появляется Бог, перед тобой выбор: Бог или Маммона.

Мы должны подумать над тем, что мы должны купить. Иисус говорит: *«пойдите, посмотрите»*. Вместо суеты и беготни с желанием большого служения, возьми те

запасы, которые Господь уже дал тебе и наблюдай, как они умножаются.

Это то, как образовалась наша церковь в 1999 году. Мы начали с посещения людей в районе Аэропорта. Встретили Наташу. У нас было всего несколько Библий, песенников не было.

Вместо того, чтоб пойти купить, почему бы тебе не пойти и не посмотреть, что ты уже имеешь? Возьми то малое, что Господь дал тебе и работай с этим. Увидишь, как это умножится! Так созидает Иисус.

Вместо того, чтоб пойти купить, лучше *«пойди и посмотри»*. Важное слово - «иди»! Оно включает и Бога, потому что, когда Бог пребывает в этом, тогда вы точно пойдёте!

Заметьте, как работает Господь.

Стихи 38-41: «Он говорит им, Сколько хлеба имеете? Пойдите и посмотрите. И когда они узнали, они сказали, Пять и две рыбы.

39- И он повелел им рассадить всех группами на зелёной траве.

40- И они сели рядами по сто и по пятидесяти.

41- И когда он взял пять хлебов и две рыбы, он взглянул на небо и благословил, и преломил хлебы, и дал ученикам своим, чтобы положили перед ними; и две рыбы разделил он между всеми ими.»

Он взял два хлеба и пять рыбок и взглянул на небо.

- Это то, что Господь желает, чтоб мы делали с тем, что есть в наших руках. Вместо того, чтоб смотреть на обстоятельства и на людей. Как насчёт того, чтоб посмотреть на небо с тем, что есть в наших руках и сказать: «Господь, это то, что у меня есть!» Посмотрите, что Он сделал, **Он благословил.**» Что означает слово «**благословил**»?

1 Коринфянам 14:16: «Иначе, когда ты будешь благословлять духом, как тот, кто занимает место неучёного, скажет Аминь при твоём воздаянии благодарения, поскольку он не понимает, что ты говоришь?» Благодарите... Как мы благословляем Бога? Вы благодарите? Хотели бы вы благословить Бога? Благодарите.

Вы скажете: *«Но Он мне многого не дал! Всё, что у меня есть, — это 5 хлебов и 2 рыбки!»* Благодарите! Иисус стоял перед 15 тысячами людей с 5 ячменными хлебами и 2 рыбками. Вместо жалоб и замешательства перед трудной ситуацией Иисус говорит Отцу: *«Спасибо за твоё попечение!»*

Заметьте, как Он всё упорядочивает. Он садит людей по 50, рассаживает их группами по 100 и 50 тут и там. Он не смотрит на толпу как на какой-то хаос. Он желает, чтоб в малых группах эти люди познакомились друг с другом.

Итак, мы видели Ответ Господа на Его отвержение. Это...

1. Сострадание к народу.
2. Их обеспечение.
3. Иисус учит нас всегда смотреть на небо и

благодарить.

Вы должны в молитве обращаться к Богу и благодарить.

Марк 6:45: «И тотчас он понудил учеников своих войти в корабль и отправиться вперёд на другую сторону к Вифсаиде, пока он отошлёт народ.» Когда есть порядок, легко отпустить народ.

«Тотчас он понудил учеников...» Он «надавил» на них, сузил их возможности. **«И тот час он понудил учеников своих войти в корабль, и отправится вперёд на другую сторону к Вифсаиде...»**

Почему Он понуждает их войти в лодку? Помните, что произошло в прошлый раз, когда они были в лодке?

Марк 6:46: «И когда отослал их, удалился на гору молиться.»

Когда Он их отослал, Он поднялся на гору для молитвы. Наша молитвенная жизнь должна быть переживанием «на горе» с опытом в долине.

Иисус на верху горы молится, а ученики в это время находятся в лодке.

Марк 6:47-52: «И когда наступил вечер, корабль был посреди моря, а он один на земле.

48- И он увидел их гребущих с трудом; ибо ветер им был противный: и около четвёртой стражи ночи он подходит к ним, идя по морю, и хотел было пройти мимо них.

49- Но когда они увидели его идущего по морю, они подумали, что это дух и вскричали:

50- Ибо они все увидели его, и встревожились. И тотчас он заговорил с ними, и говорит им, Ободритесь: это я, не бойтесь.

51- И он взошёл к ним в корабль: и ветер прекратился: и они сильно удивлялись в себе сверх меры и дивились.

52- Ибо они не задумывались о чуде хлебов: ибо сердце их было ожесточено.»

Давайте здесь остановимся. Знайте, что это, действительно, происходило. Он повелел своим ученикам войти в лодку, а людям, сытно наевшимся, - разойтись по домам. Сам же Он поднимается на гору. С этой горы Он прекрасно может их видеть.

Ученики гребут, а лодка стоит на месте, потому что ветер противный. Иисус не приходит в полночь. Он не появился до 3 часов утра, а наблюдал за их усилиями. Ученики вычерпывали воду из лодки, сопротивлялись ветру, гребли, а в это время Он наблюдает и молится. Он пришёл не тогда, когда они были готовы, а когда Он был готов. Тогда Он спускается с горы, приходит к ним и ведёт их туда, куда они направлялись.

Иисус говорит церкви: *«Я хочу, чтоб вы пошли в мир и проповедовали евангелие, чтобы делали учеников, уча других.»*

- Да, Господь! А что насчёт тебя?

- Я отлучусь. Я буду вашим посредником, буду там, «на горе». Я буду молиться и наблюдать за вами.

То, что мы видим в приближённых к Иисусу

учениках, — это обычное человеческие состояние.

Когда вы говорите, что вам нужно больше Бога, братья, знайте, что вы не сможете всем управлять. Если Бог вольёт в этот сосуд, как говорил Иисус о новом вине, влитом в старые мехи, он разорвётся! Мы не совладеем со всем этим, так как в нас есть области жестокости и неверия, которые в один день Он вытрясет из нас. Даже ходя с Ним, мы пребываем в борьбе и испытаниях.

Братья и сёстры, эти люди, ученики, ходили с Иисусом. Я хочу сказать, что вы сделали бы то же самое, если бы были одним из Его учеников.

Марк 6:52-56: «Ибо они не задумывались о чуде хлебов: ибо сердце их было ожесточено.

53- И когда они переправились, они прибыли в землю Геннисаретскую и пристали к берегу.

54- И когда вышли они из корабля, его тотчас узнали,

55- И пробежали весь регион тот вокруг и начали носить на постелях тех, кто был болен, туда, где, как они слышали, он находился.

56- И куда бы он не входил, в сёла или города, или деревни, тех, кто был болен, клали на улицах и умоляли его, чтобы им коснуться хотя бы только края одежды его: и все, кто касался его, делались здоровыми.»

Когда я думаю об этом, я думаю о хлебе. Когда я думаю о хлебе, я думаю о Хлебе духовном. Я думаю о том, что сердца людей сегодня ожесточены, потому что не насыщены хлебом жизни.

Многие христиане сегодня не берут во внимание чудо владения Библией, которую я держу, авторизованную версию Библии. Это Бог написал Библию, а не человек.

Думаю эта ожесточённость отчасти потому, что мы не берём во внимание чудо о хлебах. Иисус позволил своим ученикам выйти к людям, имея особую силу, чтобы проповедовать и изгонять бесов. Затем Господь ставит их в определённые обстоятельства, чтоб проверить их веру.

Иисус понимает, что если мы возгордимся и станем высокомерными, мы потеряем всякое сострадание, потому что знание надмевает.

Что Иисус желает сделать, так это привести их обратно к смирению.